

13年前火海救人 全身90%烧伤 急需再次手术 费用难倒英雄



娄风涛急需二次手术,但手术费让他难以承受

►5月7日上午10点,在郑州市第一人民医院烧伤科二楼病房,娄风涛戴着口罩,坐在病床边,低头划着手机屏幕,他把自己的经历放在筹款平台上,每天将求助链接发到80多个群里。

►13年前,娄风涛两次冲进火海救人,全身90%被烧伤。救人事件被媒体报道后,他成了全国闻名的“救火英雄”。13年间,娄风涛做过客服、开过旅馆、摆过地摊、拉过三轮……然而随着时间的推移,娄风涛因为手术带来的后遗症逐渐凸显,已无法正常驾驶维持生计的三轮车,但乐观的他说:“这次手术结束后,我要再大干一场……” □东方今报·猛犸新闻记者 巫晓 见习记者 刘小玉/文图

26场手术抢回一条命

2006年春节,河南扶沟小伙娄风涛已经在广东东莞打工6年。作为家中的老小,父母格外宠他。那年春节,他告诉父母:“我要努力工作,买一辆车,然后生一车孩子……”

几天之后,娄风涛的命运在一场大火中被彻底改写,他给父母许下的承诺至今没有实现。

2006年2月19日,娄风涛所在的东莞大岭山镇的油厂突发大火,看守马达的他听到有人大喊救命,没有任

何迟疑,他迅速冲进火海把工友救出。接着又听到有人喊“救命”,娄风涛再次冲进火海救出第二个工友。

救出工友后,娄风涛全身是火,身上的棉衣棉裤被全部烧着。慌忙中,他跑到水管前用水扑灭了身上的火,但随即就昏了过去。不知过了多久,睁开眼的娄风涛看着漫天的大火,拖着严重受伤的身体踉踉跄跄地走到宿舍拿起手机,拨了3个电话,第一个电话打

给了119,通知消防员前来救火;第二个电话打给了110,通知警察赶往火灾现场;第三个电话打给了120,请求他们赶快救人。

整个救人过程不过2分钟,正是这2分钟,彻底改变了娄风涛的命运。他醒来的时候,已经躺在医院的病房里,因为救人导致全身90%烧伤。娄风涛在病床上躺了8个月才能下床走路,前后26场手术抢回了一条命。

“我能折腾出我想要的生活”

“这是‘河南见义勇为好青年’称号证书,这是‘周口市舍己为人好青年’荣誉称号,这是抗震救灾‘优秀青年’荣誉称号。”

2019年5月7日上午10点,在郑州市第一人民医院烧伤科二楼病房里,娄风涛熟练地展示着他曾经获得的荣誉证书。2006年,救人的事情被媒体报道后,他成了那一年的“网红”平民英雄。

在经过3年的治疗周期后,不少企业主动提供就业岗位。一家东莞的香港企业给他提供了一个文员工作岗位,娄风涛工作3年后,因为父母无人照顾辞职回到河南。

随着时间的推移,娄风涛的事情逐渐被大家遗忘,找工作成了不容易的事。回郑州后,在一家爱心公司提供的客服岗干到公司倒闭后,娄风涛选择了创业。同

年10月,娄风涛接手了郑州一家小旅社,当起了老板。小旅馆刚有起色,岳父突然病倒,他将小旅馆转让。

“生活总要继续,要往前看,我喜欢折腾,我能折腾出我想要的生活。”娄风涛一边摆起地摊,卖一些玉石、手链等补贴家用,一边找工作。最终娄风涛并没有等来工作,反而发现受制于伤情,自己能做的事情越来越少。

靠借网贷维持生活

即便拥有“惊人”的面貌让他找工作越来越难,娄风涛也从未向生活低头。2014年年底,娄风涛怀孕6个月的妻子要去做产检,已无任何积蓄的他背着妻子沿街乞讨渡过难关。即便如此,他也未提起自己曾经救人的事迹。

2015年3月,娄风涛的儿子出生,巨大的喜悦伴随的也是更大的困境,找工作无望之后,他拉起了三轮。“那时候网约车还没有普及,好的时候一个月能有三四千的收入,基本上能够维持家庭开支。”从那一年开始,每天

早上7点,娄风涛吃完早饭后就出发,次日凌晨收工回家。多年以来,在郑州市万三公路与商都路交叉口,总会有一个戴着口罩和墨镜的摩的司机在路口默默地等待着客人。

随着孩子逐渐长大,需要开销的地方也越来越多,娄风涛的收入已经不足以支撑家庭开支。渐渐地,他开始在网络平台上贷款维持生活,300多元、500多元、3000多元,最多的时候1万多元,一笔笔救命款出现在各个贷款平台上,就这样开始了“拆东墙补西墙”的生活。

从未放弃“热心肠”,曾花数万元助人

2006年,娄风涛救人之后,周口市、扶沟县以及当地崔桥乡曾经为娄风涛送来荣誉证书,并筹集了10万元救助款,还为他办理了低保。不少好心人送来了爱心款,但是由于伤情重,这些善款所起到的作用越来越小。

13年间,娄风涛即便因为救人致残,明知道自己以后会赚钱很难,但是他助人的本性并没有因此改变。2008年汶川地震期间,娄风涛向地震灾区捐献2万元。2011年11月,娄风涛在郑州做整形手术期间,得知有一名年仅20岁的女孩因为意外被严重

烧伤无钱看病,娄风涛拿出2万元救命钱支援。娄风涛也不记得他到底帮过多少人,反正见到别人有困难他总是要去帮忙。

13年间,娄风涛做过客服、开过旅馆、摆过地摊、拉过三轮,他努力地守着自己来之不易的家庭,想活出个样子。然而随着时间的推移,娄风涛因为手术带来的后遗症逐渐凸显,脖子、胳膊伸不直,嘴巴张不开,眼睛闭不上,手上的伤一直溃烂,他已经无法正常驾驶维持生计的三轮车,急需二次手术,但是二次手术所需要的费用让他难以承受。

将筹款链接发到80多个群自救

如今,娄风涛已经住进了医院,但因为手术款没到位,手术时间仍是未知数。为了自救,他将生活点滴发到抖音上,此外,还把自己的经历写在筹款平台上,每天将链接发在手机上80多个群里,以此筹集手术费。到底能够筹来多少手术费,他没有底气,但他认为这是他的所有希望。

即便在这种困境之下,娄风涛依然很乐观,他相信生活会越来越好。他偷偷告诉记者:“我已经想好了一个规划,等我把手术做完,我就实施,我一定

能把借的钱还上。”

随着人们对见义勇为关注度的提高,配套政策也愈加完善。2018年1月1日,《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》正式实施,在第四章“表彰奖励”中,对部分丧失劳动能力的,根据伤残等级,颁发50万元以上80万元以下特别奖金。此外,还有其他现金奖励,“英雄”们将再无后顾之忧。

面对急需手术费的英雄,如果您愿意伸出援手帮他渡过难关,请联系娄风涛本人,电话13673353478。

介入手术不再穿铅衣,患者和医生双受益



射线对于身体危害众所周知,做心脏介入手术必须要吃射线吗?

5月10日,郑州市心血管病医院(郑州市第七人民医院)无线手术室启动,这意味着,省内患者不出远门即可进行完全零射线射频消融手术(T3D绿色电生理技术或腔内超声指导下绿

色电生理技术),特别是为孕妇以及特殊患者带来福音。

5月10日上午,该院无线手术室正式启动,并首次完成了零射线三维标测指导下的射频消融手术。郑州市心血管病医院院长袁义强教授、首都医科大学附属北京安贞医院喻荣辉教授等出席了启动仪式。该院心内

科二病区主任赵育浩等无线手术室团队成员严格遵照术前制订的方案及规范的操作流程,自消毒、穿刺、放置电极到电生理检查及射频消融治疗,一台房颤射频消融术全程无射线总计用时未超过2小时。赵育浩主任介绍,三维标测技术带来的心脏解剖结构空间可视化、位置精确

化同时结合超声技术术中实时监测功能,在确保手术安全的前提下,避免X射线的不良作用。“手术得以顺利实施,是我院心脏电生理方向的历史性突破,也开启了我院绿色电生理的新时代。我们将秉持科学、严谨的原则,更好地惠及医患双方。”赵育浩主任说。②

□东方今报·猛犸新闻实习记者 史雅珂 通讯员 荣文翰/文图